SOBRE PROBLEMAS QUE SE RESUELVEN POR ECUACIONES DE 1* GRADO

MISCELANEA
1. La diferencia de dos nimeros es 6 y la mitad del mayor excede en 10 a los 3/8 del menor
Hallar los nimeros. N
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\ Atenia $ 120 y B $ 90. Después que A le dio a B cierta suma, B tiene los 11/10 de lo que le

queda a A. ;Cuanto le dio A a B?
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Un ndmero se aumento en 6 unidades; esta suma se dividi6 entre 8; al cociente se le sumé 5y
esta nueva suma se dividi6 entre 2, obteniendo 4 de cociente. Hallar el ndmero.
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Se ha repartido una herencia de 48.000 soles entre dos personas de modo que la parte de la
que recibié menos equivale a los 5/7 de la parte de la persona favorecida. Hallar la parte de
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Dividir 87‘\4 en dos partes tales que 1/10 de la parte mayor equivalga a 1{3 de la menor. | 3
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Dividir 120 en dos partes tales que la menor sea a la mayor como 3 es a 5. b=24

A X =X - 3y 3 o-X)=hP & O‘On?;:%?i:f} QecGe O
45 \ 75 B-”Q“}{ “w\( é‘: - é;r,: O e !\ X= T —— ]~
P ) ‘:& D(: -’g«- 125:5 /Bl/\EO"V:-‘ fflo...-f}\_k - /(J
Un hombre gasta la mitad de su sueldo mensual en el alquiler de la casa y alimentacion de su
familia y 3/8 del sueldo en otros gastos. Al cabo de 15 meses ha ahorrado $ 300. ;Cual es su
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Un hombre gasté 1/5 de lo quevzten% en_gc;pa; 3/8 en libros; presté $ 102 a un amigo y se
quedd sin nada. ;Cuénto gasté en ropa y cuanto en libros? . - linRC
Xz 2‘».\’ Bx 0 gr k= Ox+ dSxrheBo B> HoxXme 29x= HOY C—);m L y HeeD
R4 5 ’ BeB0. oy . |6elpen (oo 2= 2L bl ]
L 90 =% > )by 3% 3e240 - 4}
T gmv\'@ o bt 27 220 W

160

Uyl

od

La edad de B es 2/5 de la de A y la de C 2/3 de la de B. Si entre los 3 tienen S§5 anos, ;Cual es

la edad de cada uno? i o AT A LAA
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Vendi un automévil por 8.000 bolivares mas la tercera parte de lo que me habia costado, y en

esta operacion gané 2.000 bolivares. ;Cuénto me habia costado el auto? o e
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Compré cierto niumero de libros a 2 por $ 5 y los vendi a 2 por $ 7, ganando en esta operacion
$ 8. ;Cuantos libros compré? _ oA -
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Compré cierto nimero de libros a 4 por $ 3 y un nimero de libros igual a los % del nimero de

libros anterior a 10 por $ 7. Vendiéndolos todos a 2 por $ 3 gané $ 54. ;Cuéantos libros
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13) Dividir 150 en 4 partes, tales que la segunda sea los 5/6 de la primera; la tercera los 3/5 de la
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segunda y la cuarta 1/3 de la tercera.
60, 50,30Y 10
A qué hora, entre las 9 y las 10 coinciden las agujas del reloj?
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A es 10 afios mayor que By hace 15 afios la edad de B era los % de la de A. Hallar las edades
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A y B trabajando juntos hacen una obra en 6 dias. B solo puede hacerla en 10 dias. ¢En

cuantos dias puede hacerla A? ,:\~\(B~\6 S - en 4 dia 4 “ B J0A%S = en 1d%e A
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Dividir 650 en dos partes tales que si la mayor se divide entre 5 y la menor se disminuye en 50,
los resultados sean iguales. & o K 6‘ D - e D00 G el
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La edad actual de A'es % de la de B; hace 10 afios era 1/10. Hallar las edades actuales.
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Hallar dos nimeros consecuttvos tales que la diferencia de sus cuadrados exceda en 43 a 1/11 :
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Un capataz contrata un obrero ofreciéndole un sueldo anual de 3000 sucres y una sortija. Al

cabo de 7 meses el obrero es despedido y recibe 1500 sucres y la sortija. ;,Cual era el valor de
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Una suma de $ 120 se reparte por partes iguales entre cierto ndmero de personas. Si el
nimero de personas hubiera sido 1/5 mas de las que habia, cada persona hubiera recibido $ 2

menos. ¢ Entre cuantas personas se reparti6 el dinero? 120
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Un hombre comprd cierto nimero de libros por $ 400. Si hubiera comprado 4 mas del nimero
de libros que compré por el mismo dinero, cada libro le habria costado $ 2 menos. ¢Cuantos
libros compré y cuéanto pag6 por cada uno? g
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23. Se ha repartido cierta suma entre A, By C. A recibié $ 30 menos que la mitad de la suma; B $
20 més que los 3/7 de la suma y C el resto, que eran $ 30. ;,Cuéntg recibieron Ay B?
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24. Compré cierto nimero de libros a 5 por $ 6. Me quedé con 1/3 de los libros y vendiendo el

.

resto a 4 libros por $ 9 gané $ 9. ;Cudantos libros compré?.. .\ ¢ ‘ Ay Cx_Q
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25. Un hom{? dej6 la mitad de su fortuna a sus hijos; ' a sus hermanos; 1/6 a un amigo y el
resto, que eran 2500 colones, a un asilo. ¢,Cual era su fortuna? ) ,
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26. Un padre de familia gasta los 3/5 de su sueldo anual en atenciones de su casa; 1/8 en ropa,
1/20 en paseos y ahorra 810 balboas al afio. ¢Cual es su sueldo anual?
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27. Un hombre gasté el afio antepasado los 3/8 de sus ahorros; el afio pasado 5/12 de sus ahorros
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OFE 87 ey iniciales; este afio 3/5 de lo que le quedaba y adn tiene $ 400. ;A cuanto ascendian sus
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28. Dividir 350 en dos partes, tales que la diferencia entré la parte menor y los 3/5 de“?la m/ayor
equivalga 3)!(a diferencia entre la parte mayor y los 17/15 de la menor.
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29. Se ha repgrti o cierta suma entre A, B y C. A recibidé $ 15; B tanto como A mas los 2/3 de lo

que recibié C y C tanto como Ay B juntos. ¢, Cual fue la suma repartida?
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30. Tengo $ 9.60 en pesos, piezas de 20 centavos y 10 centavos respectivamente. El nimero de
piezas de 20 centavos es los % del numero de pesos y el nimero de piezas de 10 centavos es
los 2/3 del nimero de piezas de 20 centjvos. ¢ Cuantas monedas de cada clase tengo?
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31. Un comerciante perdio el primer afio 1/5 de su capital; el segundo afo gan6 una cantidad igual
a los 3/10 de lo que le quedaba; el tercer afio gano los 3/5 de lo que tenia al terminar el
segundo afio y entonces tiene 13312 quetzales. ¢, Cual era su c\apital primiti\é?(:?;L
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32. Ay B tienen la misma edad. Si A tuviera 10 aflos menos y B 5 afios mas, la edad de A seria los
2/3 de la de B. Hallar la edad de A. 3x-30:=atdO p Y 2k Lo+39
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33. Un comandante dispone sus tropas formando un cuadrado y ve que le quedan fuera 36
hombres. Entonces pone un hombre més en cada lado del cuadrado y ve que le faltan 75
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hombres para completar el cuadrado. ;Cuantos hombres habia en el lado (ﬁal primer cuadrado
y cuantos hombres hay en la tropa?
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34. Gasté los 5/8 de lo que teniay $ 20 ma}s y me quede con lq}ciuarta parte de lo que teniay $ 16
mas. ;Cuanto tenia? 7ev60 | GAoleb _EHEDE T N0
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35. A empieza a jugar con cierta suma. Primero gand una cantidad igual a lo que tenia al empezar
a jugar, después perdié 60 lempiras; mas tarde perdi6é 3/10 de lo que le quedaba y perdiendo
nuevamente una cantidad igual a los 7/8 del dinero con que empezé a jugar, se quedd sin
nada. ¢ Con cuanto empez6 a jugar? plexde (90
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36. Un nuﬁero de dos gqtras excede en 18 a 6 veces la suma de sus cifras. Si la cifra de las

decenas excede en 5 a la cifra de las unldades ¢, Cual es eI num?rp’? | 4 {3
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37. La suma de las cifras de un nimero menor que 100 es 9. Sl al numero se Ie resta 27 las cifras
se invierten. Hallar el nimero. >(1 E*»_L = x= b
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38. En un puesto de frutas habia cierto niméro de mangos. Un cliente comprd 1/3 de los mangos
que habia mas 4 mangos; otro cliente compré 1/3 de los que quedaban y 6 mas, un tercer
cliente compré la mitad de los que Euedaban y 9 mas, y se cabar%nn los marE;os (,Cuant

-

&%

man os habia en el puesto?| |1 Cowr (Y& |OUETA S Coliped
g %\ p y#i KT'Z)X 7{1[)‘)’ fx ILJ 27{ {?'" (Zr\{‘!?)[é— ‘lfza

:; o 60%7!3(- : 7):;[_2' \lf&z-’ 8 ;:—;%::mw — e —l
39. A tenla $ 80yB$ Sbyﬁmbo ganaron igual suma de dinero y ahora B tiene Ios 7/10 de lo que
tiene A. jCuanto gano cada uno? = G Gt - 00 = 6O
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40. Compré una plumafuente y un lapicero, pagando por éste los 3/5 delo que pagué por la pluma.
Si la pluma me hubiera costado 20 cts. menos y el lapicero 30 cts. mas, el precio del lapicero
habria sido los 5/6 del precio de la pluma. ¢Cuanto costo la pluma y cuanto el lapicero?
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2 & & r)@“* > 41 El Lunes gasté la mitad de lo que teniay $ 2Amas el Martes la mitad de lo que me quedaba y $
(ﬂ 7) LA w? 2 mas; el Miércoles la mitad de lo que me quedaba y $ 2 mas y me quede sin nada. ¢4 Cuanto
Y tenia el L}unes antes de gastar nada? T
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42. Un hombre gano el primer ano de s%s nego 10@Funa cantidad igual a la mitad del capital con

gque empez6 sus negomos y gastd $ 6000; el 2°{afio gané una cantidad igual a la mitad de lo
_Que tenia y separd $ 6000 para gastos; el 3° afio\gan6 una cantidad igual a la mitad de lo que
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tenfa y separé $ 6000 ‘para gastos. Si su capital es entonces de $ 32250, ;Cual era su capital

primitivo? 23y~ (30000 -k Jpo-0-37. 27 Oqy 23w = 436000 %
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Un hombre compré un bastén, un sombrero y un traje. Por el bastén pag6 $ 15. El sombrero y
el bastén le costaron los % del precio del traje y el traje y el bastén $ 5 mas que el doble del

sombrero. ;,Cuanto le costd cada cosa? oumol L 0% O
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Un conejo es perseguido por un perro. El conejo lleva una ventaja inicial de 50 de sus saltos al
perro. El conejo da 5 saltos mientras el perro da dos, pero el perro en 3 saltos avanza tanto
como el conejo en 8 saltos. ¢ Cuantos saltos debe dar el perro para alcanzar al conejo?
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Una liebre lleva una ventaja inicial de 60 de sus saltos a un perro. La liebre da 4 saltos
mientras el perro da 3, pero el perro en 5 saltos avanza tanto como la liebre en 8. ;Cuantos
saltos debe dar el perro para alcanzar a la liebre?
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A qué hora entre las 10 y las 11, esta el minutero exactamente a 6 minutos del horario?
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3000 i 47. A y B emprenden un negocio aportando B los % del capital que aporta A. El primer afio A
%zw pierde 1/5 de su capital y B gana 3000 bolivares; el segundo afio A gana 1600 bolivares y B
5 e pierde 1/9 de su capital. Si al final del segundo afio ambos socios tienen el mismo dinero, ¢Con
; Ay i
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48.

49.

50.

U padre tiéne 60 afos y sus dos hijos 16 y 14 afios. ;Dentro de cuantos aros la edad del
padre serd igual a la suma de las edades de los dos hijos?
D AN | p
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Un hombre que est4 en una ciudad dispone de 12 horas libres. ;,Qué distancia podra recorrer
hacia el campo en un auto que va a 50 km. por hora si ek viaje de vuelta debe hacerlo en un

= AL hes 9 .
caballo que anda 10 km. por hora? /stv Ah — 5Tk s o S
tetetalfh —nd OfKme L%ﬁzﬁj A&Aejoﬁ OUA \[3 @\
K Y 4 |
o ( PANICN de, ew CV c.\,c \,/,( D\)v«e‘fa;égm).wm_ @Q-(Q,( O /(,5/0@< e
& Ll

Compré un caballo, un perro y un buey. El buey costd $ 80. El perro y el buey me costaron el
doble que el caballo y el caballo y el buey me costaron 6 'y 1% veces lo que el perro. ;,Cuanto
me costé el caballo y cuanto el perro? 6 17 - 3
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Un auto que va a 60 km. por hora pasa por el punto A en el mismo instante en que otro
auto que va a 40 km. por hora pasa por el punto B, situado a la derecha de A y que dista
de A 80 km. Ambos siguen la mlsma?glrecclon y van en el mismo sentido. ¢{A qué

distancia de A se encontraran? A*& . w g:? Gos M“K i (ED{X
La ’ o :m, 4)‘ (>} (
A 240 KM. A LA DERECHA DE A. <, orX X o\ ¢ )L X, X “ox . ir &
TIEMPO EN ENCONTRARSEN 4 HORASéQ " kg 3 : Q.|
Ly MEO 2= 3% v 169 > Dy, tho #9024 O
, - Un auto pasa por la ciudad A hacia la ciudad B a 40 km. por hora y en eI mismo instante
De 4: (bolm. otro auto pasa por B hacia A a 35 km. por hora. La distancia entre A y B es de 300 km.
(A qué dlstancla de Ay B sg encontraran y cuanto tlempo después del mstante de pasar
O 360 -H0kpor ellas? Vg » 290 T Vo o .’i ‘lTo PERRE Rt N T8 ,{wm—?{o/(

Aholcm.

300 *K Q
a X I ho 3T
1 o : “300-x |, 300k | 2= Qo K “;’“" = Jéokw

A 160 Km DE LA CIUDAD A.

LA DISTANCIA DEL PUNTO DE ENCUENTR(—){ ALA CIUDAD SERA 300 Km — 160 Km =
140 Km

TIEMPO EN ENCONTRARSEN 4 HORAS

EJERCICIO 159.....cccmiaerminmrerismsensnscssnmssssmssssnnsesanssnnamssnssassnsamsesannnansas T P PAG. 269

i:

Un corredor que parte de A da una ventaja de 30 m a otro que parte de B. El 1° hace 8 m por
segundo y el 2°5 m por segundo <,A qué dlstanCIa de A se encontraran?

—_— LS ulﬁ' E: 2044 5‘)?){\ = XD A50 3¢ = UK B> 3y 0
gom 4 ¥ X < - e ) | 30 i1 30
B 6‘ 2 _J 1: i3 g Koo 4),0 PPN Distavwe cb A 308030430 SUm,

Dos autos parten de Ay B dlstantes entre sf 160 km. y vart uno hacia el otro. El que parte de A
va a 50 Km. por hora y el que parte de B va a 30 Km. por hora ?2A ue distancia de A se

encontraran? _. : e B2 . %z 800-%x
A X '{ 6o-X B 7 ?{69 b &> JO 'J?} “-yp 4>30
100 Km 70 1% ) 4. 40X o B Boow e B ?"’ (0

D0 Asee ntyaphaq a l00Km.
Un tren que va a 90 Km. por hora pasa por A en el mismo instante en que otro tren que va a 40

Km. por hora pasa por B, viniendo ambos a ia C. Dlstanma entre A 'y B: 200 Km. /A que
distancias de Ay B se encontraran” >< de Z‘OC' 2 oo 2( X p QQDH .
i 2RO .58 1¢ i(@ o ’\
360 Km DE A e ’fQ" u YO_ 1,
160 KmDE B , ¢, ) polkm. X
B f) - O 200 HgD™ Dol
4. Un auto que va a 90 km. pasa por A en el mismo mstante en que otro auto que va a 70 km.
pasa por B y ambos van en el mismo S§ﬂtld0 ¢, Qué tiempo tardaran en encontrarse si B dista
de ABOKm.? 90“"3 . To= M> 0t -501x) 9ot -Priot 20tz O
4H vo-x Wt g 8’* 4*“‘“%

=

Q@ = -
— = 400
«

-

5.  Untren que va a 100 km. por hora pasa por A en el mismo instante en que otro tren que va
a 120 km. por hora pasa por B y van uno hacia el otro. A dista de B 550 km. ;A qué distancia
de A se encontraran y a qué hora si los trenes pasan por Ay B alas 8 am?
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6. Dos personas, Ay B, distantes entre si 70 km. parten en el mismo instante y van uno hacia
el otro. A va a 9 km. por hora y B a 5 km. por hora. ;Qué distancia_ha andado cada uno

7 N ?" \: ‘ S ‘*\ ot Ve -
euando:se Z’\“ﬁ?fﬂ){f‘ﬂww# S T & | &= :?W%_ Ap 5% 6304 %
T & - ~ ..—'d (a g 5 ) férj‘»}
R T S
he 8 Fo-hs= 20km, /

7. Dos personas A y B distantes entre si 29 y %2 km. parterT,d B, media hora después que Ay
van uno hacia el otro. A va a 5 km. por hora y B a 4 km. por hora. ;Qué distancia ha recorrido
cada uno cuando se cruzan?

|

5

A 45 Km.
B 25 Km. Def). WAL .

A 172 Km
B 12 Km

8. Un tren de carga que va a 42 km. por hora es seguido 3 horas después por un tren de
pasajeros que va a 60 km. por hora. ¢En cuantas horas el ‘cre(ng de pasajeros alcanzara al de
. di i ida? AVarx 4~ 0K ) {forx X
cargayazquiﬂstanma del §)<unto de partida? s A w%gw D Lo L E(257- SEL €N Aé}w(: Xas
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> v b Mk i FeehAinne M T "E’

9. Dos autos que llevan la misma velocidad'-pasan en el mismo instante por dos puntos, Ay
B, distantes entre si 186 km. y van uno hacia el otro. ;A qué distancia de A y B se

encontraran? ; ; ., W S
Cog O G W LY o Dol YR BML Li"-»‘is}\ 1A G

A 93 Km
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